

## 越南 2011 年將加強大學革新與研究生培訓質量

駐胡志明市臺北經濟文化辦事處派駐人員

越南各所大學院校 9 月 1 日在河內舉行了 2009-2010 學年總結會議。各所大學代表部認為，現行的財政機制使大學教育遇到不少困難。過低的學費不足以支付培訓工作，國家財政預算給大學教育分配的經費又欠公平，因此，各所大專院校代表均建議教育培訓部須制定擴大大學校財政自主機制。

若干所國立大專院校並建議教育培訓部取消大學、高校的入學最低分數，以方便學校招生。但是，國立大學則認為不可取消入學最低分數以確保學生程度。與此同時，各所國立大學認為不須成立學校委員會，因這只是有名無實。許多與會代表建議，教育培訓部應擴大各所學校的活動自主權，其中包括招生、財政及基礎建設等領域。

阮善仁副總理在會議上發表指導意見時表示，革新大學教育須根據符合規律、實踐及發展創意等要求。對於教育工作，應設法增加公布畢業標準的學校比例，提高教員水平。截至目前，按社會要求的培訓事宜已落實了兩年，各所大學須重新核查，以便達到每所學校最少設有一個按要求的培訓學科。同時，每所學校自行選擇最強的學科和制定達國際標準的培訓課程。各大學並應落實 3 公開措施，建立各項管理制度，授權自主，自負責任，並進行檢查，包括對教師進行評價事宜以完善教學戰略等；同時也強調，確保學校的協調性的重要。

另外，依據教育培訓部的規劃，2011 年正規大學和高等學院的錄取率將比今年增加 5 到 7%，並將制定大學最低錄取分的指標，加強高考招生工作，同時鼓勵各大學開設碩博士研究生培訓課程。為達成至 2020 年培訓 2 萬碩士研究生的目標，教育培訓部預定 2011 年將博士培訓指標增加 15%，碩士培訓指標增加 10%。

教育培訓部將繼續提高大學正規培訓質量，擴大碩士和博士研究生的培訓範圍，同時調整大學、高校和技校的培訓機構，繼續提高公派留學生的人數。2011 年將提供 575 份國家留學獎學金、1200 份碩士留學獎學金。

參考資料來源：西貢解放日報，2010 年 9 月 4 日、7 日。